



浩气长存，肩头金盾凝山岳。  
英年早逝，心中热忱汇江海。

4月19日晚，华容县公安局城中派出所辅警罗萧和同事完成“净风2号”行动中一起赌博案件的办理工作后，搭乘警车从执法办案中心返回华容城区。23时40分许，罗萧下车准备步行回家，却在斑马线上被一辆小汽车撞倒，送医后抢救无效因公殉职，年仅31岁。

4月19日晚8点多，罗萧正在家中陪伴妻子，接到同事的电话，问他能不能帮忙一起加班。由于“净风2号”行动正在如火如荼地进行，各办案组人手都较为紧缺，民辅警互帮互助也成了常事。罗萧毫不犹豫地答应，与同事汇合后赶到位于鲇鱼须镇的执法办案中心。在协助民警办好一起赌博案件的相关事项后，已经是深夜11点多，罗萧乘坐所里警车返回城区，想起着回家陪妻子，他婉拒了同事吃夜宵的邀请，在家对面下了车。而就在几分钟内，罗萧在斑马线上被一辆疾驰而来的小汽车撞飞。罗萧年轻的生命定格在31岁。

# 青春献给了最热爱的岗位

## 华容31岁辅警不幸因公殉职

### 褪下军装初心不改 穿上警服更加敬业

在部队服役两年后，退伍回家的罗萧十分向往加入警队，终于在2016年加入华容县公安局这个大家庭，成为一名光荣的辅警。在城中派出所工作的6年间，罗萧一直保持在部队的优良作风，实践着湖南公安“忠诚、智慧、奉献、为民”的精神。城中派出所辖区是华容县最繁华、最复杂的城区，年接处警量3000余起。罗萧参加公安工作6年来，共参与接处警5000余起，协助办理各类刑事、治安案件1500余件，协助抓获违法犯罪嫌疑人300余人次，是城中派出所协助民警打击违法犯罪的中坚力量。

2021年7月，城中派出所接到一起有人持锐器行凶的警情，罗萧和同事赶到现场后，为防止该对象伤害他人，罗萧第一个冲上前将其控制，却被对方的锐器刺伤头部。头部满是鲜血，罗萧却没有停止手中的动作，直到与同事一道将该对象制服。这次受伤，罗萧住院整整一周，头部多了一道长长的伤疤。

罗萧在担任勤务辅警的同时，还兼任华容县章华镇环城社区辅警。城中派出所辖区共有常住、流动人口10多万人，县属单位70多个，重点场所100余家，大小门店1000余

家。2017年以来，罗萧实地采集录入三实信息3万余条。今年以来，罗萧主动利用休息时间走访社区，调解纠纷70余起，实现了“小事不出村(社区)、大事不出镇、矛盾不上交”的社会防控良好局面。

罗萧患有严重的痛风和关节炎，却从来没有因此耽误工作，他经常说：“我年轻，又当过兵，身体素质好，多做点事不要紧”。他总能以最高标准冲锋在前，在辅警队伍里起到了良好的榜样作用，多次被华容县公安局评为“优秀辅警”。

### 疫情防控冲锋在前 舍小为大因公殉职

2020年初，突如其来的疫情给社会各界带来沉重压力。当时城中派出所辖区内的馨悦大酒店被设为留观点，要求工作人员24小时不间断执勤。一直在社区搞摸排巡查工作的罗萧主动请缨，申请前往馨悦大酒店留观点执勤，连续坚守岗位60多天。而罗萧当时家中还有个刚满一岁的小孩。在留观点执勤时，罗萧的小孩只能由其父母代管，他和同样在临湘防控高速公路收费站坚守岗位的妻子只能通过微信视频见面。正是他们的奉

献和坚守，才保障了更多家庭的团圆和安宁，罗萧也因此被评为“华容县公安局疫情防控工作先进个人”。

2021年，新冠肺炎疫情再次来袭，罗萧几乎每天都要加班到深夜，和同事一道在辖区的大街小巷、宾馆茶楼、集中隔离点来回巡察，随时接收县局指挥中心和镇疫情防控办发出的各种信息核查指令。在此期间，罗萧核查联系新冠肺炎密切接触者100多人，协调接收外来入住人员80多人。由于此项工作得

力，城中派出所被评为岳阳市公安机关“情报信息核查先进单位”。罗萧的离去让所有人痛心和遗憾，他把鲜血洒在了最平凡最热爱的岗位上。我们失去了一位好同志、好战友，罗萧的家人失去了一位好儿子、好丈夫、好父亲。他虽离我们而去，但他勤勤恳恳、无私奉献的工作精神，为人正派、忠厚友善的高尚品德，永远铭记在我们心中，值得所有人学习。

本报记者 刘朝阳

# “检察蓝”入企“问诊” 助力知识产权保护

本报讯(李玉清)4月25日，在第22个世界知识产权日来临之际，岳阳市检察院和云溪区检察院共同走进临港新区管委会办公楼，向企业员工普及知识产权保护法律知识。

此次宣传活动采取摆放展板、发放宣传资料、悬挂横幅、提供咨询服务等方式，向企业做好商标、专利、商业秘密等法律法规的咨询和宣传，并结合企业开展知识产权工作现状，帮助排查知识产权保护漏洞，增强企业自身知识产权保护意识，实现更好的创新发展。近年来，云溪区检察院始终把依法服务和保障民营企业健康发展作为义不容辞的政治责任和法律责任，不断加大知识产权保护力度，共批准逮捕侵犯知识产权犯罪6人，起诉6人，帮助被害人挽回经济损失115万元。

# 从检30年 喜获荣誉章

本报讯(林钊丽 胡望龙)“五四”青年节前夕，平江县人民检察院举办“从检三十年”检察荣誉表彰暨青年干警座谈会，邀请“老检察长”代表、“从检三十年”检察荣誉获得者与青年干警共话检察优良传统。

座谈会上，唐雷鸣和李伟两位“老检察长”结合从检30年的工作经历，谈初心、忆检史、话发展，用平实朴素的话语讲述了老一辈检察人钻研办案、为民司法、勤于学习、勇于攻坚、追求卓越、争创一流的检察故事。在场部分青年干警结合自身工作实际，表达了对获得“从检三十年”检察荣誉的憧憬与向往，也分享了从事检察工作以来的体会和感受。

“再漫长的职业生涯也有谢幕的时候，但30年从检经历沉淀下来的作风和经验是一笔宝贵的财富。青年干警朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌，也让我看到了检察事业薪火相传、后继有人的光明前景。”该院党组书记、检察长李华在听取大家的发言后，寄语青年干警。

# 65名的哥的姐 撸袖献热血

本报讯(龚子翔)近日，市道路运输服务中心组织全市出租车行业开展无偿献血活动。据统计，当天共有65名出租车司机踊跃参加献血活动，献血24700毫升。

当天上午9点，在市道路运输服务中心办公楼前，出租车协会组织的的哥的姐们纷纷前来，依次进行扫码、测温、登记、体检、初筛等前期准备，检查合格后，撸起袖子献出自己的一份“爱心”。的哥的姐们表示，献血是利人利己的好事，能够在疫情防控期间用这种方式为临床患者奉献自己的一份爱心，送去一份希望，都感到非常高兴，同时通过献血也了解到一些生活常识，让自己在日常生活中更加注重健康饮食和良好作息，对保持良好的身体状态也很有帮助。

### 关爱留守儿童 筑梦爱心书屋

本报讯(记者 刘朝阳 通讯员 彭璨)近日，共青团岳阳市委员会、岳阳市水务集团有限公司、岳阳市爱心书屋志愿者协会在岳阳县田市镇为共同捐建的黄岸小学“爱心书屋”正式揭牌。

此次“爱心书屋”的捐建是“四季同行·雷锋家乡学雷锋”圆梦书屋计划的又一善举，“爱心书屋”的开放将为黄岸小学的孩子们提供优越的课外阅读环境。据悉，自2014年12月启动志愿服务项目以来，志愿者们通过走访、募集、捐建等志愿服务活动累计达8100多人次，累计43000多小时志愿者服务时间，共捐赠书籍110000多册，捐建爱心书屋14所，受益学生累计达21000多人。黄岸村作为岳阳市水务集团的原对口扶贫点，在开展志愿服务过程中，该集团的志愿者们发现这里的孩子们缺乏良好的课外阅读环境，便第一时间动员全体党、团、志愿者和干部职工捐资、捐书，为黄岸小学“爱心书屋”的捐建注入力量。2021年，市水务集团志愿服务队获得岳阳市文明办颁发的“雷锋家乡学雷锋”最佳志愿服务组织。



图为志愿者与孩子们合影留念。

# 湘阴县法院 跨越三省执难案

的被执行人，当时案件因被执行人无财产可供执行而终结本次执行程序。今年4月下旬，湘阴县人民法院执行局根据申请执行人提供的线索立即恢复执行。承办法官在两天时间内，跨越湘、赣、浙三省，往返两千多公里，终于找到了离家两年，在浙江嘉善县经营便利店的

的陈某，执行法官当场释明法律后果，要求其履行法定义务。在法律的威慑下，被执行人陈某积极与申请人黄某协商，通过转账和货物抵偿相结合的方式履行了生效法律文书的义务。历时一年多，这起原本已经终结本次执行程序的案件，最终全部执行完毕。

# 临湘市法院 父亲拒付抚养费 法官劝导促履行

予以处理。法院认为，原、被告的非婚生子尚在哺乳期，应由其母抚养更有利于其健康成长，促使双方当事人就抚养费问题达成执行调解协议。

据悉，小明(化名)与小红(化名)系同居关系，2019年7月，两人生育一男孩。因两人性格不合，无法相处，小明遂于2019年11月向临湘市人民法院提起诉讼，请求法院对双方同居期间生育的小孩抚养权与抚养费问题

小明发出了执行通知书等相关法律文书，并多次与小明进行沟通，一方面严肃告知其拒不履行法定义务将要承担的严重后果；另一方面动之以情晓之以理对其进行劝导。4月18日，在执行法官的组织与见证下，双方自愿达成调解协议，小明当场一次性支付抚养费26000元给到小红，此后的抚养费也会如期支付，直至小孩成年。至此，该案在执行法官的倾情调解下终于划上了圆满的句号。

# 女子跌落“网红桥”受伤致残 景区未尽安保义务要担责

次事故受伤造成各项损失经法院庭审核实为40万余元。

法院经审理认为：“网红桥”项目是景区内开发的有偿服务项目，该项目的设计、制作、运行均应当以切实保障项目游玩游客的人身安全作为其标准。首先，某景区在网络上对该项目进行介绍时，其桥下是水面，而赵某游玩该项目时放置的是气垫，尽管不能对桥下是水面还是气垫的安全性进行比照，但其宣传内容不一致；其次，景区对游玩中受伤的游客没有相应的配套保护措施，致使赵某自行下山寻求救治，耽误治疗时机；再次，某景区没有证据证明赵某游玩时违反其

标示的“网红桥游玩游客须知”进行游玩。因此，某景区在设计、制作、运行“网红桥”时，未能尽到积极行为的方式尽力保障游客人身安全的义务，对因此造成赵某的人身损害应当承担主要民事责任。而赵某知道该项目特点是多人一起用力，摇晃桥面，将游客跌下桥，项目本身存在受伤风险，其自愿参与体验，置自身于危险之中，其自身未尽审慎、高度注意安全义务，对自身损害也应当承担相应民事责任。故法院综合双方在本次事故中的原因力及过错，酌情认定由某景区承担本次事故60%的民事责任，赵某自负40%的民事责任。

# 群众两台货车被盗 民警破案追赃获赞

本报讯(记者 赵芸)近日，汨罗市公安局城北派出所破获一起盗窃车辆案，受害人杨某为感谢民警及时破案并追回损失，将一面写有“为民办实事 人民好警察”的锦旗送至派出所。

2021年12月底，城北派出所接到群众报警，在汨罗市车站社区某路段上两台货车被盗。接警后，民警立即展开调查，锁定了苏某与廖某两人，并成功将两人抓获归案。经审查，犯罪嫌疑人苏某对其伙同廖某将货车盗走的犯罪事实供认不讳。破案后，办案民警帮助受害人追回被盗损失并返还。目前，犯罪嫌疑人苏某、廖某已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

# 少年无证驾驶摩托 警察紧急截停

本报讯(记者 赵芸)没有机动车驾驶证能开车吗?未满18岁能申领机动车驾驶证吗?答案当然是:不能!然而,由于部分家长疏于监管教育,未成年人交通安全意识淡薄,无证驾驶的情况时有发生。近日,平江县公安局木金派出所民警就查获了一起未成年人无证驾驶摩托车、违法载人的交通违法行为。

5月1日晚上8点多,平江县公安局木金派出所民警在巡逻过程中,发现一辆载着3人的摩托车在快速行驶。民警立即行动,在保证安全的情况下,截停了该辆摩托车。经民警对驾驶员及乘车人员初步询问,发现他们均未满18岁。民警将他们带至派出所进行严厉的批评教育,将其驾驶的摩托车扣押移交至交警中队,并联系其父母到场。在此过程中,民警发现其中一名少年对自己的父亲有抵触情绪,于是耐心地和他谈心交流,并与其父亲进行深度沟通。通过长达4个小时的思想工作,少年真心认识到自己的错误,并保证今后一定遵守法规、珍爱生命,其父亲也保证以后要跟孩子好好沟通,注意教育方法,履行好监管责任。

警方提醒:按照相关法律规定,摩托车驾驶证与汽车驾驶证一样,必须年满18周岁才能申领。也就是说,如果未成年人驾驶摩托车,肯定是属于无证驾驶,是违法行为。



# 别让场所码成摆设

本报讯(记者 李婷)进出公共场所正确佩戴口罩、扫码测温,既是疫情防控要求,也是对自己和他人负责。五一期间,记者对一些景区的扫码工作进行了调查走访。

在巴陵广场的入口处,一辆城管车辆的旁边摆放着场所码,记者在一旁等候了30分钟,发现广场上人来人往,却少有人拿出手机来扫码。记者来到汴河街,看到在入口处既没有要求顾客扫码,也没有工作人员要求测量体温,甚至有部分顾客未佩戴口罩便直接进入。在汴河街内,虽然各个商店门前都有张贴场所码,但游客们似乎只注意到了门店前的美食,并没有主动上前扫码,而商家也没有提醒顾客先扫码后再购物。记者了解到,场所码的使用,可以使追溯排查更加快速、精准,在局部发生疫情的情况下,可以通过确诊病例或密切接触者的扫码记录,快速追溯到其他扫描过该场所码的人员,并追溯其行动轨迹,便于相关部门开展精准追溯排查,避免疫情扩散。

# 汴河街垃圾煞风景

本报讯(记者 李婷)五一期间,岳阳的景区迎来了大批量的游客,可节日的喜悦后,留给环卫工人的却是满地垃圾。日前,记者从我市环卫部门了解到,五一小长假期间,景区垃圾量比平时增加了数倍,以零食包装袋、果皮和竹签等居多。

五一期间,汴河街人潮涌动,到处洋溢着节日的喜庆气氛,各种售卖特色小吃、玩具饰品的地摊应有尽有。但与此同时,地面上的纸屑、果皮和食物残渣等垃圾随处可见,很多市民边吃边逛,吃完食品后随手将包装袋扔在地上。记者看到,汴河街一处烧烤摊前,围满了食客,周围的地面上布满了油污和竹签。据摊主介绍,五一当天烧烤的销量是平时的数十倍。在采访中,不少市民对这种乱扔垃圾的行为表示反感。家住3517的周先生称,“我前两天晚上路过汴河街回家时,看到整条街的地面上垃圾很多,真是煞风景!”对此,岳阳市文明办呼吁,广大市民、游客在热闹过节的同时,还要讲文明讲卫生,不要随地乱扔垃圾。



本报讯(李春燕)近日,平江县人民法院审理了一起民事纠纷,一女子与同事在某景区内的“网红桥”上晃桥时跌落气垫上摔伤,造成九级伤残,法院判决由该景区承担60%的赔偿责任。

“网红桥”也叫摇摆桥或晃桥,其游玩时由桥上游客共同发力晃动桥身,游玩过程中可以将桥上其他人员跌落桥下水中或气垫上。2018年某景区上线该“网红桥”,2020年9月,赵某在公司组织下来到景区游玩,在工作人员指导下,赵某及同事一起在“网红桥”上进行荡桥,过程中从桥上跌落气垫上摔伤,经医治后被鉴定为九级伤残。赵某因此